

EL ARGENTINO

ANTES SEMANARIO ARGENTINO

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES ARGENTINOS EN ESTA REPUBLICA

FUNDADOR Y DIRECTOR JOSE ARIAS

REDACCION ANONIMA.

AÑO II. NUM. 46

Dirección Redacción y
Administración: Vilardelbo, 55.

La correspondencia que se re-
fiera a este periódico, diríjase a
nombre de su Director.

Los originales no se devuelven en
ningún caso.

APARECE LOS DOMINGOS

MONTEVIDEU DICIEMBRE 10 DE 1905.

REDACCION

Hecho Grave

SUBVENCIONES PROVINCIALES

Se ha tratado en estos días en el congreso argentino, de excluir á la provincia de San Luis de los beneficios del subsidio con que el tesoro nacional concurre equitativamente á llenar las necesidades de aquellos pobres estados cuyos escasos recursos no alcanzan á suffragarlas; y ese lucro es tanto más grande y tanto más terrible, cuanto que obedece á malos concibidos de un mezquino político, que tiene por ese medio, antipatético e insólito, a castigar á San Luis, por sus altiveces civicas desde que ella derribó el vicio y poder oligárquico de la familia Mendoza, que hace veinticinco años la oprimió y la esquilimaba.

La provincia de San Luis, como otras en sus condiciones, extorsionadoras y pobres, más que por falta de fuentes de producción y de vida por las malas administraciones que han pesado sobre ellas, tiene derecho á gozar del subsidio nacional que la constitución le señala; y sería monstruoso privarla de ese beneficio, propendiendo de tal modo á reaggravar su situación, y dificultar la marcha de su administración en el general concierto de los estados autónomos.

«La Prensa» de Buenos Aires, el

diario que mejor refleja las aspiraciones y anhelos del pueblo de la república, ha tratado ya este asunto con la imparcialidad y elevado criterio que informan su propaganda, en términos que hacen nuestros por las verdades que encierran:

La idea de suprimir el subsidio nacional á la provincia de San Luis, dice el gran diario argentino, pertenece á una pasión política, y á un círculo de hombres sobre el que pesa la abrumadora responsabilidad de los desastres morales y materiales sufridos por aquella provincia durante los últimos veinticinco años. El nuevo gobierno regional representa la voluntad popular satisfecha por propia acción y estimulada en el momento pasado de su violencia cívica, por el pequeño círculo de allegados que tenía entonces aquél que hoy es el primer magistrado de la República. Podrían decir entonces, sin temor á ninguna contradicción, que la idea es reaccionaria en el sentido oligárquico, agresiva al pensamiento político que reveló á ese respecto el presidente Quintana durante el período de su candidatura, y por consiguiente, ilógica con hechos y declaraciones cuya constancia no puede ser interrumpida ni olvidada ni quibrida, sin temoraría impunidad. La moral política y la moral privada de consumo la condenan; y esa condensación, ruidosa en unos y en otros más, y no por esos medios severa, no se la durará cuando el aparatoso deseo de dedicar la suma que la provincia recibía en carácter de subsidio administrativo á la construcción de nuevas escuelas en esa misma región. Esta inesperado amor por la mayor difusión de la instrucción pública, revelado por los fautores del analfabetismo, durante veinticinco años, no ha podido ocultar la pasión política y el deseo de colocar óbices á la marcha de un gobierno que sella sus actos con estos dos timbres nuevos en la gobernación de San Luis: legalidad, probidad.

La lucha, empero, se explica pa-

ra los hombres, en un terreno de ac-

tividades personales, de ambiciones

inconfesables y de anormalidades

plena ya, sonrientes y quejumbrosas, pero feliz en el fondo ciertamente, enciendo yo mismo la maquinilla del café, que está siempre sobre la mesa de noche entre las dos camas jemelias. Vistome y entre tanto no pierdo una nota de la misteriosa música de la cafetera: á las difísimas estrofas de esa extraña canción, estoy pronto siempre á apagar de su soplo la azulada llama.

Luego me tomo mi café pasmado de aquí para allá por la estancia, desde la mesa de noche al armario de zapato y vice-versa, cierro luego el dormitorio, y abandonando el sedimento á Ana María, la cual trataba de brío, pero no lo tira os lo aseguro. Sé bien lo que vale este pose, que otra vez puesto en infusión, suministra un café líquido e higiénico, que mi hija prefiere al mio; pero me dejó engañar por esta pobre Ana María, porque no ignoro cuan grave carga es la gravedad para el corazón de una persona inculta.

Mientras Ana María arregla las habitaciones, voy yo á dar una vuelta al inmediato bosque de los jar-

que fueron normalizadas para muchas familias, hombres y círculos de industria política. Donde no se explica, es en las esferas elevadas del gobierno de la Nación, y por esta circunstancia será un hecho nuevo y gravísimo en los anales de la política nacional y también un balón para la actual presidencia, la que, con su llamada «neutralidad», auspicia, apoya y complica, al parecer, un acto que solo tiene el significado de una agresión á un gobierno y á favor de una oligarquía.

En efecto: quién ha visto hasta ahora una confabulación legislativa consagrada por una neutralidad presidencial, para hacer guerra á una provincia pobre y arruinada, la que empieza á moverse en dirección á sus ideales superiores?

Buenos Aires, provincia, ni su representación en el Congreso no se confabularon jamás, por egoísmo ó por razones políticas, para votar en contra de las aspiraciones legítimas del pueblo de otra provincia, y en este caso, si se confirma el rumor que corre por clubs y pasillos, será esa representación de Buenos Aires la que negará su apoyo á San Luis, á la provincia q' después de veinticinco años de dureza, reconstrucción y sacrificio, ha quedado amparada y establecida por una manada de verdaderos scélitos políticos. No es cuestión de sentimentalismo, de recuerdos de abnegaciones y sacrificios, sino cuestión de alta conciencia nacional, por que la representación de Buenos Aires en el Congreso pierde la visión de su origen para adquirir la más amplia representación del pueblo argentino. Si se subdivide, lo hará sin duda en hora ingratitud y ofensa cada por personalismos que mancharán la majestad del Parlamento. Y ya llegará también la hora de liquidar combinaciones y acuerdos para preaverse de esas mayoría reglamentarias que obedecen á voluntades extrahoras propias de las aspiraciones públicas.

No se engañen los que creen que no existe la base de un triunfo para determinados hombres serví-

dinos públicos. En un recodo de la Villa real encuentro á mi antiguo amigo, mendigo de profesión, y fisiólogo por instituto.

En cuanto me vé, se acerca á mi sonriendo para saludarme.

—Buenos días, me dice.

—Buenos días, le contesto.

Y sigue de largo, ó bien me detengo á discutir con él.

No le doy nunca un óbolo, ni nieno se lo dare, no por avaricia sino por principio. Como él lo sabe, no me da tampoco tormiento. Alguna vez me sienta en un banco rústico, se apoya á él en un árbol, y le pregunto:

—¿Qué usted mucha aver?

El óbolo mandigo toma la pregunta como de través, y evada la respuesta diciendo que los hombres son tristes y que los hombres no tienen ya miedo al infierno.

—Y las mujeres vuelan á preguntar.

—Las mujeres, contesta con cierta sonrisa, las mujeres hacen algo por salvar su alma.

Es menester sonreír la profunda ironía de esta expresión. —Y la ca-

dores incondicionales de sistemas despreciables. Lo que hay aquí, en este hecho, es el germen de una descomposición peligrosa que las autoridades nacionales, por principios morales, deben evitar á toda costa. No es éste un sencillo episodio parlamentario; es un grave problema de tranquilidad pública planteado en pleno Congreso por pasiones que, si han entrado y prosperado en él, se debe también al silencio comprometido y de complicidad del gabinete nacional,

ver este asunto con la política local, en la cual no intervendrá directa ni indirectamente, cumpliendo un firme propósito que tenemos confiado; es un asunto mas grave, de carácter internacional, desde que provocó el prematuro atropello de la fuerza policial, obedeciendo sin duda á instrucciones superiores, en contra de un ciudadano argentino, que, en su calidad de periodista y cumpliendo con su deber, ha venido denunciando y fustigando sin cesar los crímenes cometidos en contra de sus connacionales, que aun se encuentran impunes por debilidad de nuestro gobierno.

Si, pues: el referido atentado, por la forma irresponsable, premeditado y ofensante en que llegó á consumarse y el móvil que lo guió, no sólo importa una ofensa á nuestra dignidad personal, sino también un ultraje inferior á nuestra patria que ampara á todos sus hijos que no sean delincuentes donde quiera que su soberanía se encuentre representada y en cuyo nombre protestamos ante los ejecutores y complices de la tropelía aquella; y no es posible por tanto que el delito quede impune, sirviendo de precedente esa misma impunidad para futuros desmanes.

Por esto, pues, sin vacilaciones ni dudas, fuimos en nuestro deber y en la bondad de la causa de patriotismo y de honor que informa nuestra actitud, hemos iniciado este asunto bajo la competente dirección de un ilustre y competente que ampara nuestra defensa, y con la intervención necesaria del representante argentino, que intervenga á esta ocasión, debemos esperarlo así, para demostrar desde luego ante propios y extranos, que la vida, la libertad y el honor de los hijos de su patria establecidos aquí, no pueden estar a merced de la mala voluntad de autoritarios gobiernos.

Comprendemos que el señor ministro en representación de su patria, tiene el deber de cultivar las mejores relaciones internacionales con el gobierno uruguayo; pero no debe sacrificar á éstas los deberes

de

contesta con su peculiar sonrisa:

—Me ha dado dos sueldos: aquél yo jovencito tenía un aire feliz. Debe ser enamorado: los enamorados son buenos clientes, no se explicar por qué. Bien lo sé yo. El amor es un momento egista. Los enamorados son gente más egoista del mundo; pero dan limosnas por negligencia o por que sienten en sí mismo una falsa grandeza, un aturdimiento que los impela á las empresas jocundas y al fraude: lo menos que pueden hacer para que se les tome en serio es dar una limosna á un mendigo.

Comprendemos esta pobre humanidad, nina y desgraciada.

Vuelvo á mí mismo. —Después del paseo, me voy sin cosa de prisa, á la escuela donde soy espaldado, pero no deseado, por unos veinte alumnos nada sedientos de mi ciencia.

Es cosa sabida entre nosotros que el auto crea el existente. Combatiédo por ésta enorme sofisma, nuestra amistad no es muy cordial ni duradera. En cuanto me presento en clase leo la fisionomía (Continuara)

que se impone la defensa de sus connacionales á quienes se hicieron objeto de medidas violentas, irritantes e injustas por ese gobierno amigo.

El señor ministro debe estar al servicio de intereses argentinos, no al servicio de intereses o pasiones de ningún gobierno extranjero.

Por lo demás, hemos de aplicar oportunamente de la solución de este asunto, que no puede ser otra que el merecido castigo de los autores del hecho, con lo cual se habrá salvado un ejemplo saludable que evitará en lo sucesivo tropelias de esa especie.

EL CENTENARIO DE MAYO

Se hacen grandes preparativos y se anticipan trabajos para conmemorar dignamente, el gran centenario que se aproxima de la revolución emancipadora de Mayo de 1810.

Una comisión compuesta de altas personalidades uruguayas residentes en nuestro país, han iniciado trabajos para secundar la acción del pueblo y gobierno argentino en la realización de esa obra de colosal trascendencia, á q' tienenque adherirse, en una forma ó en otra, todos los pueblos de América, hijos de la democracia; y es natural que ellos tomen esta participación directa, desde que en primera linea el bravo pueblo oriental compartió con el de Mayo, las glorias de la independencia.

El centenario de la gran evolución hay que celebrarlo de una manera digna y solennidad; y la celebración será tanto más grandiosa cuanto mejores sean dentro de cinco años, las condiciones de nuestro país.

Pero este es un punto del que hay que prescindir por ahora, puesto que no es posible saber si el pueblo estará o no satisfecho en el año del centenario, si habrá abundancia y prosperidad ó si estaremos envueltos en alguna crisis política.

Los preparativos hay que hacerlos mucho antes, y esto hace que tengan su oportunidad los trabajos que practica la comisión uruguaya.

En cuanto á los medios que se emplean para la conmemoración del centenario, pueden variar las opiniones y sería conveniente consultarlas antes de adoptar resoluciones definitivas. Y no estaría demás, como alguien ya lo inició, un plebiscito ó referéndum á la manera de los que se practican en Suiza antes de la aplicación de reformas trascendentales, confiando á los grandes diarios, la misión de servir de vehículos para recoger las opiniones autorizadas y sensatas que se emitiesen al respecto.

La fecha memorable deberá celebrarse con la inauguración de un gran monumento escultórico, digno de la capital argentina y del acontecimiento que lo motiva, y no habrá que demorar la ejecución de la obra si se quiere hacer algo verdaderamente notable, desde que ella exigirá mucha labor y mucho tiempo.

Muchas otras ideas originales e interesantes, podrían surgir en la discusión y el estudio que se haga de la materia; pero, lo que importa sobre todo, es concretarlas y proseguir los trabajos que requiere el cumplimiento del programa que se trae para la celebración del centenario.

LA GREY PE LOS SEÑORES

PORQUE NO SE CASAN

Solicitada la opinión de una conocida escritora argentina sobre las causas que, á su parecer, contribuyen á extender más larga y numerosa grey de los cílios, ha contestado:

La defectuosa educación de la mujer argentina, en general, es la que poco á poco, insensiblemente, va haciendo más honda el abismo ante el cual se detienen, con el ánimo lleno de temores, los que anhelan la dulce paz del hogar, los puros goces de la familia, comparados con la tierna compañera entrevista acaso en exaltadas diversiones juveniles.

Nuestras madres, y hablamos generalizando por que también hay sus excepciones, dan á sus hijas una educación superficial en la que entran por mucho, si se quiere, las artes de adorno, pero en la que se descuidan detalles muy importantes para la que más tarde ha de aparecer en los salones derrotando en torno suyo el escudo de su gracia juvenil y luego irá de ser columna de su nuevo hogar del que ella será la señora, la dama, la soberana exclusiva.

La mujer nació, por lo general, ya al matrimonio teniendo una edad muy original de este condado, perteneciente á una familia de buena posición, lo que hace suponer que de soltera ha gozado de las diversiones, goces y placeres habituales á las niñas de su rango, se figura que el matrimonio le ofrecerá todo eso que constituye el escudo de su vida anterior y que dentro de él la expresa una existencia plena, sin preocupaciones, sin dolor, que cumplirá casi, en que los padres, el teatro, la reunión, formarán la mayor parte del programa diario. De ahí vienen las distinciones, las distinciones entre lo respetable, la distinción del hogar, mientras el amor haya avergonzado en proximidad de tanto rincón y el cuestionamiento de sus días y días «adios» á estos corazones condonados á una vida desolada, fuera de su órbita, como astros que vagan en el vacío.

Menos mal si el esposo puede proporcionar á su compañera, sobre todo en los primeros tiempos cuando no la reclaman los deberes de madre, todo género de comodidades, pero y si su situación no se lo permite? Si un golpe imprevisto en sus negocios los obligan á disminuir el tren de lujo y comodidad que antes le ofreciera?

Todo esto se remediaría fácilmente con la resignación de la mujer, mas en la mayoría de los casos no ocurre lo mismo, y el resultado se ha de ingenioso dejando, si fuería necesario jirangas de su devoción, para conservar la chispa dentro de su casa, ó pasando del purgatorio oyendo á diario sus penitencias y restricciones que concuerden por deprimirlo.

No se negocia que en estas líneas no haremos el retrato de todos los hogares, pero no se nos negará que esos casos son muy comunes y que forman casi la regla. Hay tantos que lo niegan—exceptiones honorosas como para contestar contra la regla; se ven ejemplos de mujeres todo bondad, resignación y dulzura, que hacen del hogar un paraíso y son un balanzo de consuelo para el compañero atrabiliado por fracasos ó derrocas inesperadas. Pero esto no basta.

Es necesario que el hombre vaya al matrimonio con otra esperanza que la de sacar una lotería. Y mientras esto no ocurra no se extrañará que entre nosotros abunden en proporción alarmante las niñas casaderas.

EL GENERAL MITRE

La gran desgracia que amenaza á questa patria es ya considerada por todos y universalmente sentida—El ilustre patriota argentino, el general Bartolomé Mitre, se halla desde hace días en estado desesperante entre la vida y la muerte. Pero ésta resiste aún, en nuestra amiga patria, al mas grande entre los grandes.

Puedo que al fin se atreva con su fuerza misteriosa y hasta ahora irresistible por culpa de la ciencia médica, siempre estacionaria y oscura, incapaz de inventar nada que immortalice la materia, á arrancar de la pátina esa reliquia viviente destruyendo la materia que encierra para nosotros ese espíritu selecto, puesto que ella se atreva á extinguir esa luz que sencilla subió brilló con los fulgores del genio al cielo—y más alta de la individualidad a la humana; pero, no ha de borrar del recuerdo de la actual generación y de las generaciones futuras, su nobleza que nos dejará en sucesivas obras y almas virtuosas.

Puede morir tranquilo el ilustre velarano de la democracia americana morir para vivir en las relaciones de la inmortalidad.

Prolongue Dios esa vida tan fructuosa y tan gloriosa!

MUNICIPALES

BARRIO SIN LUZ DESIDIA MUNICIPAL

Man de una vez nos hemos ocupado ya, como lo han hecho otros amigos, del estado de abandono en que tiene la municipalidad á fondo y poblado barrio de las inmediaciones de la Capilla del Perpetuo Socorro en Bella Vista, y especialmente á la calle de San Juan, de la capilla hacia el norte, por la falta absoluta de luz que se nota en esa calle.

Por la noche viven allí los vecinos sitiados por la oscuridad, en tanto que la municipalidad hace oídos ce mercaderes y los constantes clamores por la provisión de luz.

Sigue se nos informa, hace ya casi de un año que se presentó una solicitud por el vecindario pidiendo ese servicio público; pero, ni por ello, la autoridad edilicia ha hecho nada por sacarle para remediar el mal.

Parece que el alumbrado público se debe por aquellos barrios al favoritismo personal, más que á los propios deberes de la administración comunal, pudiéndose citar como de otras calles adyacentes menor necesidad á la abundante, tal vez por consideraciones de altura.

Entendemos que la municipalidad tiene el pretexto de que de atender y resolver favorablemente los justos pedidos del vecindario y las indicaciones de la prensa; y esperamos por consiguiente, que procederá en este caso á reparar el mal que dejamos apuntado.

ESOS PERROS!

Son ellos una molestia, una bromita de mal gusto que parece irreparable.

Las calles de Montevideo, desde el centro á los suburbios, están convertidas ya en verdaderas perreras. De todos tamaños y edades, unos mansos otros bravos; perros por aquí, perros por allá, si mal no viene entregados á caricias y coloquios enteramente perrunos que nadie tiene de bello en esta estación del año.

Y uno tiene que andar haciendo dos mil gambetas, cruzando de una acera á otra y mirando de reojo, para evitar el encuentro con esos grupos de canes, algunos de mala faz que podrían tratar las pantorillas humanas.

Me os mal si uno recibe un pañuelo mordisco de algun perro chico y sano; pero, quién le dice á la municipalidad que no lo haga algún bárbaro en esta estación del año de calores caniculares?

Es preciso que nos salve de estos peligros caninos la autoridad competente en la materia perniciosa, ya sea poniendo en práctica el patrullaje liso y llano ó haciendo que los propietarios dedicados á la cría y propagación de esta especie, empiecen por enjuiciarla ó encarcelarla en sus casas de modo que ya no sean un permanente peligro para la humanidad transcurriendo.

Todo, por supuesto con los respectos debidos á los distinguibles miembros de la sociedad protectora de las criaturas.

SUELTO

OTRO D. G. P.

El ejemplo dañino con los ultajes y dagazos á ciudadanos argentinos por las fuerzas del gobierno, parece que va extendiéndose y encuentra sus imitadores por el lado del Brasil.

Ya nadie se toma el trabajo de cargar cuatro fusiles, sentarlos en el banquillo á los pocos argentinos y matarlos como á hombres; cuatro tipos y de semejante modo el procedimiento se hace muy simplificado, sin duda por que el tiempo es oro, y la operación se reduce á agarrarlos del cuello y degollarlos de oreja á oreja, como sa mala un cordeiro.

Siguen noticias que tenemos del Brasil, allá por Vages jurisdicción de Cuz Alta, cerca de Portao, fué así degollado en estos días pasados un ciudadano argentino q' quería custodiar allá un capitán Julio Rosas.

Hasta los brasilienses se atrevan, segun parece, á degollarlos la sangre.

Vamos mal doctor Quintana.

Diles que a q' no se llegue á degollar los militares que sublevados aquí y allá.

VOCES AMIGAS

El viejo colleague La Patria de la provincia de Buenos Aires, nos recuerda el estos términos:

«De Montevideo hemos recibido El ARGENTINO, órgano de los intereses de nuestro país en la capital uruguaya.

El director de esta publicación el señor escrivano José Arias, que actuó en el vecino partido de Castelli, en el carácter de jefe del Registro Civil.

El número de EL ARGENTINO que tenemos á la vista transcribe una serie de notas y sueltos de diarios, en los cuales se exponen los antecedentes del señor Arias, y en nuestro concepto estas llenan su objeto en forma fiel y elocuente.

Deseamos al señor Arias, que cuenta con muchas amistades entre nosotros, buen éxito en sus patrióticas gestiones periodísticas.»

Agradecemos y retribuimos sinceramente los buenos deseos del colega.

FAMILIARES

—Regreso de la Argentina, la señora esposa del Teniente coronel Daniel Fernandez. Se alojan en una quinta en Los Pocitos donde pasarán la temporada del verano. —El domingo pasado invimos el placer de saludar en su nueva residencia, al distinguido militar del ejército argentino.

—Persiste el mal estado de salud del apreciable compatriota señor Ignacio Reyland.

—De regreso de La Asunción del Paraguay, á donde fué por prescripción médica á reparar su querida salud, encuéntrase desde ayer entre nosotros el ilustre periodista uruguayo, señor Ricardo P. Valles.

El joven Valles viene algo mejorado ya y creemos que en breve tiempo se hará cargo del puesto que desempeña con contracción y competencia, en la administración de los correos.

Tenemos el placer de saludarle.

—Para el 16 del corriente se anuncia el enlace q' se está preparando Agustín Berazza con la joven española Rosa Leal.

Por motivos de familia la ceremonia se verificará en la mayor intimidad en casa de los padres del contrayente.

Con este motivo y para pasar la luna de miel en la florida quinta perteneciente al compatriota Bernazza, han un parentesco á sus labores de sastre, activas y inteligentes, encargando de su sastrería «La Unica», ubicada en Bella Vista, á su hermano Juan Bernazza también compatriota nuestro.

Auguramos á la joven pareja la felicidad que le desarmen el nuevo hogar á formarse.

CORREO

CARTAS EN LISTA

Para los compatriotas ninguno.

TEATRALES

URQUIZA

Es recomendable por cierto, el valor, abnegación y sangre fría de la compañía trágica que actúa en el Urquiza con bien merecido éxito. Por que para streverse con «Trobadors» nadie menos en noche de fuego como estas, se necesita en verdad tener la sangre muy fría.

Con todo, Giachero, el tigre de la compañía, siempre á la altura de sus antecedentes y la Coche, hizo en el Trovador una notable Leona con su complección excelente para dominar las notas altas.

ODEON

La excelente compañía de zarzuelas que actúa en este teatro d'función todas las noches con éxito creciente.

**INDICADOR
ARGENTINO**

LEGACION ARGENTINA

Calle Agraciada, 828.

Ministro Plenipotenciario: Dr. Alejandro Gómezataga.
Secretario: Sr. Solano Torres Cabrera.

CONSULADO ARGENTINO

Calle de Cerro, 94.

Cónsul General: Sr. Wenceslao Paunero.
Canciller: Sr. Arturo Parker.

CENTRO ARGENTINO

Calle Arapay, 132.

Presidente: Sr. José M. Madóz.
Secretario: Sr. Juan Cruz.
Tesorero: Sr. Roberto Vacarezza.

A

Aldave Fernando—Ituzaingó, 275.
B

Brown Coelho Rodoifo, escritor—Ituzaingó, 44.

Bossio Manuel L.—Agraciada, 544.

Boada Juan—Santa Lucía (tienda).

Benavides mayor-Minás, 307.

Baragiola César—Yaguarón, 481.

Bernazzu Juan y Agustín—Agraciada, 753.

Brissosse Nicolás—Rond. au, 166.

C

Curutchet Bernardo—Cerro Largo, 268 a.

Callegno José G.—Sierra, 214.

Cortessi Saturnino—9 de Abril, 6.

Carboneil Bernardo—Reconquista, 149.

Caprile César S.—18 de Julio, 185.

Cruz Juan—San José, 27.

Callegno Vicente—18 de Julio, 798.

D

Delgaa Pedro—Uruguay, 490.

Devicencio Juan—San José, 44.

E

Eastman Juan—25 de Mayo, 222.
Eisalde Pedro—República Argentina esq. Chile.

Eichesverry Martin A.—Consulado Argentino.

F

Flandino Manuel P.—18 de Julio 12.
Fernández Daniel—Teniente Coronel—Peyra, 2—Pocitos

G

Graffigna Francisco E.—Rondón 443.

Garbino Carlos A.—Mercedes, 82.

García Lagos Horacio—Cerro, 171.

García Jacinto J.—San José, 62.

Garibotti Juan—Agraciada, 323.

H

Herrera Edel—Dayman, 292.

I

Ibarra Juan—25 de Mayo, 305.

Ibarra Francisco—Camaras y Huicure, 19.

J

Jones Brown Alberto—abogado—Maldonado, 294.

Jalabert Ricardo—Soriano, 46.

Janssens Eduardo—Orillas del Plata, 29 esq. Arapay.

Jones Brown Enrique—Colonia, 402.

L

Lobos Juan G.—Durazno, 414.

Lugano Francisco—Cerro Largo, 308.

Lessa Manuel—Cerro, 50.

Legaria Teodoro H.—Uruguay 583.

M

Mondino Adolfo P.—Bolsa de Comercio.

Maccio Domingo—25 de Agosto 63.

Moro Jaime—Plaza Independencia, 79.

Melian Umberto—Camino Suarez, 82.

Madóz José María—Agraciada, 23.

Murguia Benjamin—18 de Julio, 496.

Marshall Eurique (hijo) Bolsa de Comercio.

Mariscotti César—Reconquista, 173.

N

Nocetti Lorenzo—25 de Agosto 111.

O

Olivella José—Cerro Largo, 341.

P

Pereyra Manuel (hijo) Soriano, 45 a.

Palma Aurelio—18 de Julio, y Arapay

R

Reyband Ignacio—Plaza de Zabala, 41 a.

Rodríguez Silvana—Uruguay, 347.

Rossi Luis—Agraciada, 740.

Ravera José M.—Agraciada, 738 b.

Real de Arua Gabriel—Zabala, 92.

Rocca Santiago—San Ramón, 57.

Rognier Aquiles—18 de Julio, 541.

Romero Antonio Az—Gaboto, 101.

Rivas Castimiro—Arapay, 203.

S

Sardachaga Dario A—Daiman 124 a.

Soto José—Andes, 201.

Solari Alfonso—Andes, 227.

Soto Zenón

Storage Nicolas—Rio Negro, 116 a.

T

Tojeiro Rómulo T.—Yi, 314.

Tizo Bartolomé—Piedras, 211.

V

Vallaro Carlos—San Juan, 62.

Valle Juan L.—Gaboto, 157 a.

Villafañe Ramón—Zabala, 66.

Vacarezza Roberto—Ciudadela, 229.

X

Xavier Delfín—Soriano, 209.

NOTAS

Pedimos a nuestros lectores que rindan indicativos los nombres y domicilios de los residentes argentinos que conozcan y no se hallen anotados en la presente nómina, a objeto de incluirlos.

PROFESIONALES

DR. A. JONES BROWN

ABOGADO—Calle Maldonado, 294.

MANUEL PEREYRA, HIJO

PROCURADOR Y PERITO TASADOR — MATRICULADO EN EL DEPARTAMENTO DE INGENIEROS

Se encarga de la tramitación de toda clase de asuntos judiciales ó extra-judiciales ante cualquier autoridad de la República en la Capital o en comarcas; arreglo de testamentarias, cuentas de partición, cobranzas de alquileres de casa y administración de las mismas y arrendamientos de campos.

Cuenta con agente en LA REPUBLICA (ARGENTINA) — Escritorio CALLE SORIANO, 45 a.—Montevideo

DOMICILIO PARTICULAR: Villa Natividad—Camino Figurita.

IGNACIO REYBAUD

CORREDOR DE BOLSA—Escritorio: Balsa de Comercio—Domicilio: Plaza Zabala, 41 a.

ROOLFO BROVYN COELHO

Escribano Público—Ituzaingo, 44

CESAR BARAGIOLA Y

ANTONIO BRENTA

CONSTRUCTOR Y TASADOR

Pisos, Construcciones y Tasaciones—Estadio Isla de Flores, 218.

Entre Yi y Yaguarón.

ALFONSO SOLARI

PROCURADOR Y COMISIONISTA

Escritorio: Andes, 227. Montevideo,

JOSE ARIAS

ESCRITORIO ARGENTINO

Se encarga de la tramitación de asuntos judiciales y administrativos

Redacción de El ARGENTINO,

Vilardelbo, 55—Montevideo.

JAIME MAESO

REMATADOR PUBLICO

ESCRITORIO:

Plaza Independencia, 79—Montevideo



DISPONIBLE



CAMBIO

DEL BANCO ARGENTINO

- DE -

MANUEL FLANDINO E HIJOS

PASAJES PARA EUROPA—GIROS A LA VISTA Y

TELEGRÁFICOS SOBRE BUENOS AIRES

— CALLE DE ANDES, — Esq. 18 de Julio. Núm. 12

**5 1/2 POR CIENTO DE INTERÉS
ANUAL—CAJA DE AHORROS**

Depósitos a la vista después de | Depósitos a plazo 1/2—hasta

sesenta días hasta pesos 500 | pesos 2.000

6 3 meses 4 ojo anual | 4 3 meses 4 1/2 ojo anual

6 6 meses 4 1/2 ojo 4 6 meses 5 ojo anual

6 12 meses 5 ojo 4 12 meses 5 ojo anual |

PRESTAMOS HIPOTECARIOS Y PARA CONSTRUCCIONES

A plazos que varian desde 5 a 30 años y la deuda se puede cancelar en cualquier momento, aun al día siguiente de hecha la operación, sin pagar intereses, sino hasta el momento de la cancelación.

El prestatario puede también pagar a cuenta la deuda, y la cantidad a que está obligado se le disminuye en proporción al capital que abona a cuenta.

Préstamos desde 100 pesos. Mensualidad de un préstamo de \$ 1.000 por 30 años \$ 7.50.

POR MAS INFORMES RECURRIR AL BANCO COOPERATIVO

DE AHORROS—25 de Mayo núm. 222.

JUAN EASTMAN, Gerente.

CAMBIO DEL BANCO RUSO

- DE -

RAMON VIÑAS—ZABALA 64 Y 66

LA ARGENTINA

PREMIADA CON MEDALLA DE PLATA EN LA EXPOSICIÓN ITALIANA DE 1882

FABRICA DE LICORES Y REFRESCOS

ELABORACION ESPECIAL EN VERMOUT BITER Y FERNET

de

JUAN L. VALLE

CALLE GABOTO, 159—MONTEVIDEO—Teléfono «La Uruguaya» 2555

LA ARGENTINA

FÁBRICA DE CARRUAJES

- DE -

EDUARDO JANSSENS

SE CONSTRUYEN, REFORMAN Y PINTAN TODA CLASE

DE VEHICULOS NUEVOS Y USADOS—Oficinas del Plata, 29.

MONTEVIDEO—Teléfono «De Montevideo» 570—GORDON.

DISPONIBLE

EL ARGENTINO

PERIODICO LITERARIO COMERCIAL Y NOTICIOSO

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES ARGENTINOS EN ESTA REPUBLICA

APARECE LOS POMJNGOS :

PARA LO COMPATRIOTAS PUBLICA LOS AVISOS UN 35 POR

CIENTO MAS BARATO QUE CUALQUIERA OTRA PUBLICACIÓN

DIRECCION REDACCION Y ADMINISTRACION: VILARDEBO 55-MONTEVIDEO.

CHALECOS GRATIS!!

A toda persona que gaste 15 pesos se le regalará un rico chaleco fantasía.—A. Spera.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

DE TODAS LAS MERCADERIAS

SASTRERIA PIRAMIDES

CALLE SARANDI 228 (Cerrado de la Catedral.)

Trajes de saco, desde \$ 12 a 18; trajes de paño, desde \$ 18 a 21; trajes de smoking, desde \$ 18 a 22; trajes de frak, desde \$ 30 a 35; forrados de seda; trajes de libato, desde \$ 18 a 25; pantalones, desde \$ 3 a 5; chalecos fantasía, desde \$ 1 a 3.50

NOTA. — Los casimires son franceses e ingleses—Se atienden pedidos para la campaña.



CHALECOS GRATIS!!

A toda persona que gaste 15 pesos se le regalará un rico chaleco fantasía.—A. Spera.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

DE TODAS LAS MERCADERIAS

SASTRERIA PIRAMIDES

CALLE SARANDI 228 (Cerrado de la Catedral.)

Trajes de saco, desde \$ 12 a 18; trajes de paño, desde \$ 18 a 21; trajes de smoking, desde \$ 18 a 22; trajes de frak, desde \$ 30 a 35; forrados de seda; trajes de libato, desde \$ 18 a 25; pantalones, desde \$ 3 a 5; chalecos fantasía, desde \$ 1 a 3.50

NOTA. — Los casimires son franceses e ingleses—Se atienden pedidos para la campaña.

CAJA INTERNACIONAL

MUTUA DE PENSIONES

APROBADA POR LOS GOBIERNOS ARGENTINO Y URUGUAYO.

La Institución más humanitaria del Mundo.

Tome Vd. una pensión y su porvenir está asegurado — Suscribase Vd. en esta poderosa Institución y el porvenir suyo, de su esposa y de sus hijos está asegurado. El ahorro de un céntimo por día le proporciona a vd. una pensión vitalicia después de 10 años.

El ahorro de un centavo por día le proporciona a vd. una pensión vitalicia después de 20 años. Suscribase vd. en la Caja Internacional Mutua de Pensiones, y lo que hay parece un sueño, mañana será una realidad — Pida los estatutos completos y los boletines que se reparten gratis a todo el mundo, en la Sucursal en Montevideo.

CALLE 18 DE JULIO Número 35—Montevideo.

GRAN TIENDA Y MERCERIA

- LAS -

NOVEDADES

DE JUAN MARABOTO Y CIA.

CASA DE COMPRAS en París,
58—RUE DU FAUBOURG—58

Esta casa importa directamente las últimas creaciones de la moda en todos los artículos de los indicados ramos.

Calle Cámaras, esq. Buenos Aires

-- Montevideo --